
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 34/16–CMC – 34ª Sessão Ordinária –
31/10/2016

Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min  do dia  trinta e um de outubro  de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 171/16 – que “Estima a receita e fixa a despesa do município
de Cacoal  para  o exercício de 2017 e dá outras  providências” ––
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Oficio
N. 093/SEMFAZ/16  de 26 de outubro  de 2016 – Liberação de
Recursos Financeiros,  de convênio/contrato de repasse  - Objeto  –
Convênio n° 075/16/FITHA  - Aquisição de tubos metálicos para
manutenção das estradas  vicinais na zona rural do município de
Cacoal/RO  –  no valor de R$ 654.879,90 (seiscentos e cinquenta e
quatro mil, oitocentos e setenta e nove reais e noventa centavos) -
Secretária Municipal da Fazenda - Carolina Lenzi. O Processo Branco
N° 5097/2016 - Prestações de Conta Final – Contrato de Repasse N°
759349/2011/ Ministério dos Esportes/CAIXA  – Execução de obras
complementares na quadra  coberta  do CERNIC;   bem como as
Prestações de Contas  dos Fundos  Municipais  de Desenvolvimento
Rural e Reforma Agrária; Segurança Pública; Habitação e Interesse
Social; Meio Ambiente; e de Saúde referente ao mês de setembro de
2016, são encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações N. 644/CMC/2016, 645/CMC/2016,
646/CMC/2016, 647/CMC/2016, 648/CMC/2016, 649/CMC/2016,
650/CMC/2016 do vereador Claudemar Littig; 651/CMC/2016,
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652/CMC/2016, 653/CMC/2016, 654/CMC/2016, 655/CMC/2016,
656/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida Simões;
657/CMC/2016, 658/CMC/2016, 659/CMC/2016, 660/CMC/2016,
661/CMC/2016, 662/CMC/2016  do vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O vereador  Celso Adame  em Questão de  Ordem requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por  unanimidade. Pequeno Expediente.  O vereador  Celso
Adame, PDT, dispensa o uso da palavra. O vereador Pedro Antônio
Ferrazin, PP, dispensa o uso da palavra. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves,  DEM,  dispensa  o uso da palavra.  O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, não se encontra em
Plenário. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP,  cumprimenta  a
todos e diz: “Presidente, eu fico feliz quando eu tenho umas notícias
boas, nem que as notícias sejam de previsão, né? ‘Tá’ chegando aqui
hoje pra votar, o orçamento do ano que vem, e a previsão é que ‘tá’
aumentando o orçamento pra  cento  e noventa  e sete milhões de
reais, quase dezessete milhões sendo aumentado aí de um ano para
o outro. E fico feliz por nossa cidade em vez de ‘tá’ descendo, ela ‘tá’
subindo, né, a arrecadação, os investimentos,  Cacoal tem sido
exemplo, Cacoal tem feito a diferença em muita  coisa no nosso
estado de Rondônia. E isso só aumenta a responsabilidade nossa de
estar aqui,  não só de estar buscando  novas empresas,  buscando
formas de  gerar  novos  empregos,  como  também de  fiscalizar toda
essa parte  da  prefeitura,  todos  esses investimentos que  são feitos
no nosso  município. Eu  tenho  cobrado  da  prefeitura e também da
Secretaria de Obras,  que  a empresa  do Itamar,  lá de  Santa Luzia,
venha terminar esse serviço aqui das travessas da Amazonas com a
Guaporé, da Cuiabá com a Amazonas, porque é de responsabilidade
da empresa  refazer  aquele  serviço. Terraplanagem foi toda  refeita
pela secretaria de Obras, o dreno da forma que deveria ser feito. E
agora precisa ser recolocado a parte de pavimentação e terminar de
arrumar a rua, porque é dinheiro público que ‘tá’ indo ali, e espero
que a empresa venha nesses próximos quinze dias que é promessa
do diretor  da empresa  de estar vindo  recompor  aquele  material.
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Muita gente na nossa cidade tem nos dado parabéns pela reeleição,
e perguntado  como  é que  vai ser o ano  que  vem,  e o que  eu e
tenho achado da Câmara nova e tal. Eu tenho respondido  o
seguinte, eu agradeço, pelos  parabéns, e realmente não é fácil ser
reeleito. Ser  eleito é fácil, com uma certa dificuldade, é fácil ainda,
mas se colocar um ‘R’ antes desse ‘e’ depois dá  reeleito aí aumenta
não só desgaste, o trabalho,  a responsabilidade,  mas contudo
aumenta também, o cansaço da gente durante uma campanha. ‘Cê’
tem muita gente contra e, tem outras pessoas que fazem questão de
aumentar ou inventar aquilo que não existe na vida da gente.  Mas
na grande  maioria também a gente sabe que tem o apoio das
pessoas de bem  que é o meu caso,  ‘tô’ aqui reeleito  e a resposta
que tenho dado da nova Câmara de vereadores é que a maioria que
foi reeleito daqueles que saíram candidatos, né, nós saímos em sete
candidatos a reeleição, e dos sete que saíram candidatos à reeleição
quatro foram reeleitos. Então quer dizer que ainda reelegeu  a
maioria dos que estavam  aqui,  né, entre eles à vereadora  Maria
Simões, o Corá, e o vereador  ‘Mão’. E que o ano que vem eu não
posso dizer como  que  é os meus  colegas  vereadores,  que  foram
eleitos agora, porque  não conheço ainda o trabalho  deles, não
conheço ainda o discurso  e nem o comportamento aqui dentro  da
Casa. Dos que foram reeleitos a gente já sabe tem o conhecimento,
tem o respeito,  já tem uma caminhada  juntos e o que a gente
espera é continuar trabalhando sim em prol de Cacoal.  E aonde eu
digo e garanto  isso pra toda população do nosso município, eu,
vereador ‘Jabá’ Moreira,  indo pro segundo  mandato  a partir de
primeiro de janeiro de dois mil e dezessete, eu tenho compromisso
com a população desse município, eu tenho  compromisso  com o
povo de Cacoal, eu tenho compromisso com aquilo que é certo, eu
tenho compromisso com aquilo que é honesto, e eu tenho
compromisso com a escolha do povo de Cacoal. Se Cacoal escolheu
a prefeita,  a deputada  estadual  Glaucione  que a partir do dia
primeiro é prefeita, eu tenho o compromisso, eu tenho a obrigação
de ajudar a prefeita Glaucione, a fazer a diferença na nossa cidade.
Esse é meu pensamento. E vou trabalhar para isso, desde que esteja
dentro daquilo  que eu tenho como princípio, e daquilo  que eu
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carrego como compromisso como ser humano, como pessoa. Então
a resposta que eu dou sempre é essa, que eu vou fazer de tudo e
um tudo para que essa nova administração continue desenvolvendo
o nosso município e continue trabalhando pela nossa cidade. Porque
tem muita  coisa  pra  se fazer  ainda.  Muita coisa  foi feita,  mas tem
muita a se fazer  até porque  pelo tamanho  da nossa  cidade,  pelo
tamanho da nossa população. Cacoal  é, eu  venho de um encontro
de vereadores  agora,  você vê cada  município ainda com  cinco  mil
eleitor, com trinta mil eleitor, você vê municípios com dez mil
eleitores, e nós ‘tamos’ aí com quase sessenta e dois mil eleitores e
quase cem  mil habitantes. É uma reponsabilidade muito  grande,  e
eu quero trazer isso aqui pra dentro novamente,  junto com a
Glaucione, junto com meus colegas vereadores,  que vão estar
chegando na Casa, somando, trazendo aqui para as
responsabilidades. Mas sem nunca perder, mas sem nunca perder o
meu, a minha essência, sem nunca perder brio, sem nunca perder o
rumo, o norte, pra onde eu quero ir. Eu sei da onde eu vim, eu sei
onde eu estou e sei aonde eu quero chegar, mas junto, junto com a
cidade que eu nasci, junto com a cidade que eu amo, junto com a
cidade que eu defendo  em qualquer  instância. Porque não tem
cidade melhor que Cacoal para se morar,  não tem.  Eu provo,  toda
vez que eu falo isso, eu morei nos Estados  Unidos  dez anos,  e
quando voltei pro Brasil, eu voltei pra Cacoal, poderia ter ficado em
outra capital,  poderia  ter ficado  em Cuiabá ou em São Paulo,  só
serviu Cacoal.  Por quê?  Porque  é a cidade  que  me faz bem,  é a
cidade que faz a diferença. No estado de Rondônia não tem
nenhuma igual, garanto, por A mais B, que não existe igual a Cacoal.
Aqui começa da agricultura,  da gastronomia,  da indústria, do
comércio, ah ‘tá’ pouco  ainda?  Mas vai melhorar,  mas cada  uma
fazendo a sua parte. Hoje nós temos uma cidade ali que ‘tá’ quase
pronta, chamada  bairro Greenville,  são quatro  mil e quinhentos
terrenos ali que  ‘tá’ quase  pronto,  quase  construído já. E se você
calcular o tamanho  do Greenville,  dá quase  a cidade  de Ministro
Andreazza, uma cidade dentro da outra, e que ‘tá’ a cada dia mais
desenvolvendo na nossa cidade. E eu faço parte desse
desenvolvimento como representante  de cada um dessa cidade,
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como representante  de cada  morador,  mas acima  de tudo como
cidadão também. Que a partir  do momento  que eu deixar esse
mandato, eu vou deixar e vou passar a ser só cidadão, e vou beber
e comer daquilo  que eu construí, e ajudei  a construir,  na nossa
cidade. Então a responsabilidade, a vontade, o carinho, o respeito, a
dedicação do vereador  ‘Jabá’ Moreira  com Cacoal  é isso. É ter o
respeito que essa cidade merece, a vontade e a coragem  de
trabalhar cada dia mais, por Cacoal, fazendo a diferença, lutando por
essa cidade que nasci e tanto amo. Então já desejo de hoje, a gente
está buscando já novas alianças e já ‘tamos’ sentando pra conversar.
Ai daquele, presidente, presidente ‘Paty’ Paulista, ai daquele
vereador que se achar que aqui dentro anda sozinho, né, Donizeti?
O vereador  que  achar  que  vai entrar  aqui,  que  vai achar  que  vai
andar sozinho, ele vai ficar dentro de uma canoa remando só pra um
lado e ela só rodando,  e acaba o final do mandato e não deu pra
fazer nada.  Que  a frase  ‘a união faz a força’ eu senti  agora,  teve
momentos aqui  que  eu fiquei  sozinho  mesmo,  mas  só momentos.
Que a sabedoria,  e a inteligência que  Deus  me deu,  a articulação
fazia com  que  outras  pessoas  se juntassem a mim  em momentos
decisivos, igual nós passamos nesses quatro anos, mas nunca morri
na praia.  Porque  eu estava  junto  com outras  pessoas,  porque  eu
estivesse só, não tinha morrido só na praia não, tinha sido enterrado
nela também. Que a união faz a diferença, e é com esse ânimo, é
com essa vontade, que eu quero começar o mandato de dois mil e
dezessete com essa determinação, continuar  fazendo  a diferença.
‘Jabá’ Moreira,  aqui  o trabalho continua,  aqui  a coragem continua,
aqui o respeito  continua,  aqui  o pulso firme continua,  fazendo  a
diferença por Cacoal. Encerro a minha fala cumprimentando todos os
funcionários dessa  Casa,  em nome  do Olinto  Junior,  em nome  do
nosso procurador Tony Pablo, desejando a vocês uma boa semana,
que Deus  os abençoe e que  continue  com a mão sobre  a nossa
cidade maravilhosa chamada Cacoal.  Muito obrigado. Boa noite”. O
vereador Cesar  Domingos Condack,  PMDB,  cumprimenta a todos  e
diz: “Senhor presidente,  nesta noite eu venho aqui pedir ao
secretário de Obras, José Antônio, tenha um pouquinho,  assim,
sensibilidade com  questão a Malaquita e à avenida Pedro  Kemper,
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onde foi cortado  aquela  rede  de esgoto,  ali. Por que  que  eu vou
dizer isso, vereador  ‘Jabá’? As outras avenidas, a gente  suporta,  a
gente tolera,  aguenta um mês, dois mês, Pereira, três mês, quatro
mês, cinco mês, um ano, um ano e meio,  dois anos, que eu fiquei
na Primavera,  com aquele  ‘trem’ cortado  e esburacado,  mas não
tinha problema, porque era ida e volta de pedestre normal. Agora a
avenida Malaquita, e a Pedro Kemper, é a linha de transição de levar
os doentes.  O hospital do Heuro com o Regional, ‘ocê’ imagina um
cidadão todo rebentado, o cidadão acamado em cima de uma maca,
dentro de uma  ambulância dessa  aí, e ambulância não é de boa
qualidade, é um ‘trem’ seco,  que bate mais do que tudo, pegando
aquela Malaquita ou pegando a Pedro  Kemper,  não tem  outra  rua
pra você passar, ou ‘ocê’ vai pela Pedro Kemper ou vai pela
Malaquita, as duas estão deterioradas pela rede de esgoto. Então eu
queria pedir a sensibilidade, pedir ao secretário de Obras, porque eu
sei que o empresário já disse que ele não tem mais massa asfáltica,
o que era pra ser cortado e recapeado, já findou. E que o secretário
que faça sim uma  conjunção de mutirão e joga ali um cascalho.
Porque eu sei que ele vai dizer que ali não vai ter massa, não tem
abertura. Joga  um  cascalho  ali e compacta  aquilo  com  o socador,
pra ao menos  ficar certo”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino
Moreira, diz: “Vereador, com todo o respeito que eu peço aparte a
vossa Excelência, nós estamos aqui um projeto para ser votado, um
dinheiro do COMDEMA, no valor de quase quinhentos mil reais, que
era pra passar  trezentos  mil, pra secretaria  de Obras.  Todos os
vereadores dessa  Casa sabem  e têm o conhecimento  que  aquela
obra não é da secretaria de Obras, eu passei por lá, sofri com isso,
apanhei igual ‘cachorro que cai da mudança’, porque a gente queria
fazer, mas não pode. Aquela obra ela é pela secretaria municipal de
Meio Ambiente, só que o COMDEMA está com quase quinhentos mil
reais, parado  lá no Conselho  do Meio Ambiente,  sem mexer  com
esse dinheiro  há dois anos.  Nós fizemos  uma,  reunião, tanto  eu,
como vereador, levei junto o secretário de Obras, para que a gente
sensibilizasse o Conselho, pra passar aquele dinheiro para a
secretaria de Obras, entendeu?  Fizesse o remanejamento,  para
poder comprar massa, e essa massa ela vai ser  usada somente na
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rede de esgoto, somente ali nesses trechos. Não é pegar o dinheiro
do COMDEMA,  do Conselho Municipal  de Meio Ambiente  e sair
tampando os buracos  de Cacoal inteiro. Essa massa seria feita
fiscalização por nós, pelo próprio Conselho, mas aí mandou pra cá e
veio uma recomendação do Ministério Público, para que retirasse de
votação. E eu pedi  pra  que  o prefeito  encaminhasse o procurador
semana passada ao Ministério Público, vereador  César, pra que ele
explicasse à promotora o que estava acontecendo. O promotor tem
que procurar  saber  mesmo  e a obrigação da gente  é esclarecer.
Então amanhã, convido o senhor também, se puder, ir comigo até o
gabinete do prefeito saber qual foi a resposta que o procurador do
município deu pra promotora e saber o que a promotora disse disso.
Porque a gente  também tem que começar a responsabilizar outras
pessoas. Eu não ‘tô’ aqui querendo  só aliviar. Mas é porque  a
secretaria de Obras ela não tem responsabilidade  com aquelas
obras, ela tem responsabilidade com o município em geral, mas pra
comprar massa,  pra  investir  ali qualquer  centavo,  tem que  ser da
secretaria de Meio  Ambiente, passando  pela Mosaico ou não, mas
tem que ser pela secretaria de Meio Ambiente, senão, dá
improbabilidade para quem  ‘tá’ à frente.  Obrigado  pelo aparte  e
desculpa pelo tempo”. Continuando  o discurso  o vereador  Cesar
Condack, diz:  “Eu agradeço o seu esclarecimento é de importância
valia pro  município entender.  Eu sei que a burocracia,  Maria,  é
muito grande, mas o que eu ‘tô’ levando em questão, o que eu ‘tô’
levando em questão, é que  até que  desenrola,  que  nem  o ‘Jabá’
disse, o processo  da massa, quem vai pagar, quem vai comprar, o
Meio Ambiente eu já descarto ele. A reponsabilidade  do Meio
Ambiente, isso aí não deveria  ter passado  nunca  por lá, mas tem
que passar, por que eu já descarto  ele, porque  eles não tem
possibilidades nenhuma,  nenhuma,  nenhuma,  nenhuma,  nenhuma,
nenhuma, nenhuma,  nenhuma,  nenhuma,  sabe por que eu falo
nenhuma? Porque hoje fui chamado no cemitério, tem lá uma arcada
dentária, tem lá um crânio exposto,  já tem trinta dias.  ‘Cê’ sabe o
que é levar cinco caçambas de terra lá, e tampar aquela catatumba
pra amanhã, pra dia dois, as pessoas  que for visitar seus entes
querido e não passar ali. É só levar. Paga uma carroça de burro pelo
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amor de Deus, vai lá e joga essa terra lá e tampa essa catatumba.
“Ah, mas...”, meu amigo ‘tá’ lá, ‘tá’ na Lei, no artigo 42, é
reponsabilidade do Meio Ambiente  cuidar  da gestão do cemitério,
quem quiser ir lá ver eu levo lá amanhã, ‘tá’ lá, uma arcada, ‘tá’ lá
um crânio. É só jogar  a  terra  lá e tampar  aquilo.  E eu fico me
perguntando, eu falei ‘cidadão você foi? “Eu fui atrás, Condack, eu já
fui atrás do secretário ele disse que ‘tá’ no Ministério”. Não interessa
se está no Ministério Público, se está no Judiciário, se ‘tá’ onde tiver,
vai lá e tampa, é minha responsabilidade, Donizeti. Se eu estou na
frente da  pasta eu tenho  que  ser a altura pra  responder  por  isso.
“Não, eu  vou  lá tampar e acabou”. Tampa lá, depois  vai atrás dos
familiares, busca lá e aí “ó, tampa aquilo lá, faz a sua catatumba, ou
senão a gente vai demolir  e ‘botar’ outro”. Eu vejo por  aí. Então a
Secretaria de Obras,  eu já vejo. A secretaria  de Meio Ambiente,
‘Jabá’, eu sei que  eles é muito insuficiência, mas agora,  então por
isso que eu ‘tô’ levando que a Câmara leve esse ofício até o
secretário de Obras, até que se faça esse contrato da massa
asfáltica, vai ali na Pedro  Kemper,  vai ali na Malaquita,  joga um
cascalho e compacta  aquilo  ali. Pelo menos  a ambulância que  vai
transportar os doentes vão trafegar  tranquilamente,  porque ‘tá’
difícil, ‘tá’ difícil, Clério. E hoje, cara,  a gente  fica feliz também,
mudando de assunto aqui,  deixando  esses buracos,  que  a Câmara
vai enviar ofício pra o secretário, e peço que amanhã ou quinta feira,
pulando quarta que é feriado, ele possa dar essa reposta pra nós. Eu
fico feliz por hoje ter entrado o projeto de ‘ocês’ aqui, dos
arquitetos, muita  demora,  mas chegou,  antes  nunca  do que  tarde
que diz né. Chegou, antes tarde do que nunca, né. Antes tarde do
que nunca. Obrigado presidente.  Porque demorou muito. Mas hoje
chegou nós vamos votar com fé em Deus aqui pra vocês ficar
tranquilos, esperaram tanto por esse projeto, e eu fico feliz. Mais um
ofício aqui,  senhor  presidente,  ao secretário de Obras  é do Meio
Ambiente também ‘Jabá’, olha aqui,  é do Meio  Ambiente. Mas tem
que ser o secretário de Obras,  ali na Espírito Santo,  aonde  desce
aquele córrego ali no Novo Horizonte, que chega na antiga padaria
Malaquita, essas duas  chuvinhas  que  deu,  o bueiro  não suportou
porque ‘tava’ entupido, aglomerado de  mato,  pau e tudo quanto é
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imundice, ali e a água entrou casa a dentro. Então se eu pedir pro
secretário do Meio Ambiente, ele vai dizer: ‘Condack, eu não tenho a
máquina’, então quem que tem que fazer? Quem que tem que
mandar a pá carregadeira lá, a retroescavadeira? É o secretário de
Obras. Porque a secretária, o secretário de Meio Ambiente não tem
essa bendita retroescavadeira para fazer isso. Ou vai o secretário de
Obras ou vai o secretário de Agricultura. E os moradores disse, ‘oh
nós não suporta mais ’, foi duas chuvinhas e aí a noite  já alagou a
casa tudo  ali descendo  naqueles  bueiros.  Porque  botaram aqueles
bueiros ali, é de grande   valia os bueiros  que foi colocado  ali,
Donizeti, só que aí agora aglomera o mato, aglomera tudo ali, mas
aí ‘ocê’ pergunta,  mas os moradores  podiam  também fazer um
mutirão, mas não pode. Os moradores têm os seus afazeres, e isso
é questão municipal, a secretaria de Obras, que é do Meio Ambiente,
mas eu queria  que o secretário de Meio Ambiente  pelo menos
dispusesse de estar na frente  disso olhando,  já indo  atrás buscar
parcerias. Se eu não conseguir na Obras, eu vou na Agricultura, eu
vou no DER.  Mas  eu  tenho que conseguir  uma máquina, eu tenho
que resolver aquilo ali, é questão, é questão de urgência, de
urgência dar  aquela tranquilidade pra  aqueles  moradores,  que  vão
estar esperando mais chuvas aí, e as casas alagar de novo. Então o
nosso pedido,   presidente,  que o senhor envie esse ofício. Ai,
bendito ofício, né, ‘Jabá’? E que esses ofícios muitas vezes, ao
menos de urgência, seja atendido, por gentiliza, ao menos esses que
estão dando  transtorno.  Porque  os outros a gente  não vai nem
pedir. Agora esses que estão de urgência, que é esse da Malaquita e
da Pedro Kemper e também esses do entupimento  daqueles,
daquela galeria  fluvial  de água ali, da avenida  Espírito santo,  em
frente a padaria Malaquita,  que ‘tá’ trazendo transtorno  muito
grande, transtorno muito grande aos moradores. Senhor presidente,
por hoje é só, meu tempo já esgotou. Eu peço a todos que fiquem
com Deus, que é a melhor companhia”. O vereador Adailton Antunes
Ferreira, PRB, dispensa uso da palavra. A vereadora Maria Aparecida
Simões, PR, cumprimenta  a todos  e diz: “Esta semana  o meu
gabinete estará realizando  um  fórum de debate  sobre  a PEC 241.
Nós  vamos estar discutindo junto com a sociedade, quais são, quais
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são, quais são os impactos que essa PEC trará para a nossa
sociedade?  E eu estou observando o movimento da PEC, ela já foi
aprovada no Congresso,  foi encaminhada para o Senado Federal  e
se a população não fizer o debate,  discutir  o que  é a PEC 241 e
quais são os seus impactos, uma vez ela aprovada, para a
sociedade, nós falhamos muito.  Porque  as coisas  acontecem lá no
Congresso, acontece no Senado e quem será o maior prejudicado de
toda essa situação, somos nós os municípios. E por isso que sexta-
feira, a partir das oito horas, nós vamos abrir esse debate aqui em
Cacoal, pra falar o que ela vai trazer de negativo para sociedade, em
especial na área da saúde, e da educação. Se hoje nós temos
dificuldades com o setor da educação, e com o setor da saúde,
aprovando essa PEC, nós acreditamos  que a população terá um
prejuízo muito grande. Porque ela irá mexer,  com as duas maiores
pastas que  é a educação e a saúde. E automaticamente quem vai
ser prejudicado  é o nosso trabalhador.  Então já fica aqui  o meu
convite, pra sexta-feira  a partir  das oito horas,  aqui na Câmara,
todos vocês estão convidados pra participarem desse debate, que a
sociedade muitas vezes não acorda para esse debate. E quando for
acordar daqui um ano, que vai lembrar dos impactos negativos, que
a PEC, irá trazer pra a nossa sociedade,  vai lembrar  da nossa
discussão aqui.  Essa  semana eu participei  de  um seminário com o
tema ‘Gestão Legislativa’. E como é bom participar desses
congressos, desses seminários. Porque saímos de lá mais
fortalecidos. E apesar  que  nós já sabemos,  mas  lá foi reforçado e
muito, sobre  a questão da força do vereador,  da independência do
Legislativo. O vereador é a maior força política. E muitas vezes nós
vereadores não sabemos dessa força política, não valorizamos essa
força política e nesse congresso foi discutido muito isso. Foi
discutido também a independência do Parlamento, que cada um tem
o seu papel dentro da sociedade. A Câmara cumpre o seu papel, o
Poder Executivo cumpre o seu papel. O Poder Judiciário tem o seu
papel. O Ministério Público tem o seu papel.  E muitas  vezes as
câmaras de vereadores que foi debatido nesse seminário por
promiscuidade, troca de favores, as câmaras perdem essa
independência. E lá foi deixado  muito  claro  pra  nós, que nós, que
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fomos reeleitos,  os novos vereadores que serão empossados aí dia
primeiro de janeiro, que venha com essa mentalidade, de realmente
ter um Parlamento forte.  Que realmente nós vereadores, nós somos
a maior  força política, dentro  de todas  as esferas,  e isso foi uma
conquista durante esses  quatro anos.  E eu quero aqui fazer justiça
ao nosso ex-presidente Pedro Ferrazin, que sempre oportunizou, nós
vereadores a participar desses  seminários, desses  congressos.  Seja
em qualquer  lugar ele sempre autorizou as nossas viagens. E
também quero aqui fazer justiça ao nosso presidente atual, senhor
‘Paty’ Paulista, que tem investido na capacitação de nós como
vereadores. O presidente  ‘Paty’ Paulista não mede esforços pra
encaminhar os vereadores, pra Brasília ou pra fora do nosso estado
para discutir políticas públicas. A nossa Câmara é umas das câmaras,
é a melhor câmara do estado de Rondônia, fisicamente e
intelectualmente também. Porque aqui nós realizamos vários
debates e é esse o papel  fundamental  do parlamento,  é debater
junto com  a sociedade  os temas importantes, os temas relevantes
que vem surgindo  na sociedade  como essa PEC 241. Então o
parlamento não pode fugir dessa discussão. E com isso nós estamos
hoje capacitados,  devido  os nossos presidentes,  tanto o anterior,
quanto o atual, de dar essa oportunidade para nossa formação. Fica
aqui então os meus agradecimentos  ao nosso ex-presidente  e o
nosso presidente atual, ‘Paty’ Paulista. Amanhã, senhores vereadores
e população, abre  a inscrição para  o medalha e o Diploma Mulher
Cidadã 2016,  começa dia primeiro de novembro e vai até dia trinta
de novembro,  as inscrições. Então aquela entidade  que queira
inscrever a sua entidade,  representar  uma  mulher  ali, nós temos
todo ano cinco vagas, tem uma comissão de vereadores  para
analisar todos esses currículos que nós recebemos. O meu gabinete
ficou responsável para receber  todas essas informações, eu sou
presidente dessa Comissão, que irá analisar toda essa
documentação, mas que fique aqui o chamado que amanhã, a partir
do dia primeiro ao dia trinta, começa aí a inscrição para o Medalha e
Diploma Mulher  Cidadã 2016. E que  será realizado  na semana  da
mulher que será em março de dois mil e dezessete. E na
oportunidade também nós vamos estar aí homenageando  várias
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mulheres com moções de aplausos.  Fica aqui,  seu presidente,  os
meus agradecimentos a Vossa Excelência. O senhor sabe que esse
projeto, é um  Projeto  de Resolução, de autoria minha e o senhor
sempre deu condições para que nós, eu, como mulher e
representante das mulheres aqui, fizesse uma sessão solene especial
para as nossas mulheres.  E eu tenho certeza que dois mil e
dezessete não será diferente,  seja quem  for o presidente  dessa
Casa, também dará essa oportunidade.  Porque Maria Simões já
conhece os seus direitos e com certeza irá cobrar pra que realmente
nós continuamos  com o nosso espaço aqui  na Câmara e o nosso
espaço de debate, apesar de ser a minoria. Mas eu quero dizer que
eu me sinto quase  que  de igual  pra  igual  nessa  discussão. Quero
aqui desejar  uma  semana  cheio  de muita  graça e de muita  paz  a
você que ‘tá’ aqui nos assistindo, a você que nos assiste através da
internet, e você que nos assiste também em suas casas aos
sábados. Fica  aqui  o meu  grande abraço. E que todos  possam ter
uma semana  abençoada”. O vereador  Valter  Pires,  PT, dispensa o
uso da palavra.  O vereador  Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  a
todos e diz: “Senhor presidente,  eu quero enviar um ofício ao
Governador e também o diretor  geral do DETRAN  do estado  de
Rondônia, ao qual, muitas pessoas que são habilitadas no estado de
Rondônia estão enfrentando uma dificuldade muito grande. Porque a
lei no nosso estado exige dos motoristas que ele tenha o concurso,
o curso  escolar.  E hoje  eles estão batendo de  portas  em portas e
não conseguem fazer esse  curso escolar.  Eu gostaria que o diretor
geral, abrisse uma exceção aqui no município Cacoal, pra beneficiar
todo esse povo trabalhador.  Esse povo motorista do transporte
escolar, e outra  categoria,  merece  também o respeito  das nossas
autoridades. E também que o diretor  geral,  venha  fazer hoje no
estado de Rondônia um tipo assim de cortesia  pra quem  quiser
renovar a sua carteira de motorista. Hoje ‘tá’ faltando  aqui no
município de Cacoal, no estado de Rondônia, motoristas que têm a
sua carteira de habilitação D ou E que possa dirigir qualquer tipo de
ônibus, qualquer  tipo de caminhão. O governo  tem que  dar uma
oportunidade para o nosso povo. Não adianta só cobrar, só cobrar,
só cobrar e o governo não abrir uma exceção pra dar uma
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oportunidade pra  esse povo,  do nosso município do nosso  estado
que quer  trabalhar, chegou  a hora  que  a nossa situação do nosso
Brasil, ‘tá’ uma  situação muito  difícil. É só o povo parar  e pensar
como ‘tá’ a situação do nosso Brasil? O povo brasileiro não tem mais
pra onde correr  e nós precisamos  urgentemente,  os políticos do
nosso estado, fazer projeto de lei, que vem beneficiar  a nossa
população. Um projeto que é muito importante, vereador Valter, que
sempre foi feito no governo  passado  do Ivo Cassol, cinco horas
máquinas para cada agricultor, e também liberando a semente pro
nosso agricultor trabalhar, o povo da zona rural precisa também do
apoio do governo do estado de Rondônia e uma coisa que vem me
entristecendo muito na política do nosso estado, no nosso Brasil, é
político que promete  muito e depois  não cumpre  nada.  Isso eu,
como vereador  nessa  cidade,  que  nós somos o ‘para-choque’ do
município, muitas vezes as pessoas falam tão mal do vereador, mas
eles não sabe  que  qualquer ser humano aqui  da  nossa  cidade  ele
fala com o vereador. É só ele ir na casa de cada um. Eu mesmo, eu
‘tô’ cansado aqui de dar o endereço pro povo,  e continuo dando o
meu endereço, eu moro na avenida São Paulo, 2134, quem precisar
do vereador  ‘Corazinho’, estou a disposição de todos. Mas que nós
veja, é que deputado estadual é difícil de achar, deputado federal é
difícil de achar, senador da república é difícil de achar. Só acha eles
em época de eleição. E o vereador,  Mensaque,  é o que mais
apanha, nós temos uma dificuldade  muito grande  hoje no nosso
munícipio de Caco, aonde  nós vê as estradas  da zona rurais  do
nosso município, abandonado.  Até agora foi muito pouco o
cascalhamento na zona rural. E o agricultor fala do vereador, fala do
vereador, mas o vereador não tem o caminhão pra levar o cascalho
lá pro agricultor,  o vereador  não tem uma  patrol  pra  levar  lá pro
agricultor, o vereador vem aqui e faz o seu pedido, envia ofício pro
secretário e faz as suas cobranças, mas ele não tem o poder  de
fazer. E muitas vezes o povo erra na hora de votar, dando reeleição
e mais reeleição. E o povo que ganha o mandato de Executivo não
‘tá’ nem aí pela população. E quem paga por isso são os vereadores,
não é verdade, Pedro Ferrazin? É o vereador. Agora eu nunca ‘corri
da raia ’ e nem vou  correr.  Eu  fui reeleito  para  mais  um mandato,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
14

para defender a nossa população eu não ‘tô’ aqui nesse mandato e
nem no mandato  que vem pra defender  prefeito não, e nem
prefeita. Eu ‘tô’ aqui pra defender a nossa população, o que é certo
é certo, o que é errado é errado. E muitas vezes as pessoas criticam
o vereador ‘Corazinho’ falando mal das pessoas sem saber da
verdade. Eu defendi  o prefeito  Padre  Franco,  por duas  situações.
Uma foi a Unidade  Mista de ele ter levado para o São Daniel
Comboni, ele fez muito bem,  ele fez certinho,  tirar  aquele hospital
dali que  era um lixo cheio  de baratas,  de ratos,  e levar pro São
Daniel Comboni,  que foi um hospital  que a população de Cacoal
ajudou a fazer. Teve todo o meu apoio, ‘tô’ certo ou errado, teve o
apoio do vereador  ‘Corazinho’. Uma  outra  situação que  o prefeito
encontrou e muitas  vezes as pessoa  falam  mal, falam  mal,  falam
mal, mas uma coisa que a gente tem que relembrar,  a nossa
população, mais de um mil e duzentas casa populares veio pro povo
que precisava de uma moradia neste município. Mais de dois bairros,
mais de  quinhentas datas, foi dada pra população no município de
Cacoal. Eu jamais, eu ia votar pra incriminar  uma pessoa como
corrupto sem ele ser. Pode ser qualquer  pessoa, qualquer  ser
humano na face da terra.  Eu como representante do povo,  o povo
votando pra mim, pra mim retornar pra cá, ou pra mim não retornar,
mas jamais eu vou ser covarde,  crucificar  uma pessoa sem ele
merecer. Quem merece,  tem que pagar pelo seu erro, agora quem
não merece não tem que pagar. Se a administração foi mal, muitas
vezes a população: ‘ah, mais tinha  que  cassar ’, não. Porque  que
tinha que  cassar?  Cacoal  ‘tá’ aqui,  ó, só o povo  olhar  ali o bairro
Teixeirão, o bairro  Vilage  do Sol I, o Vilage  do Sol  II, o bairro  da
Saúde. Olhar o São Daniel Comboni,  que é um exemplo  pra nossa
população. O estado de Rondônia, seu Valter, não tem nenhum
hospital no município igual ao São Daniel Comboni. Um hospital que
atende a nossa população. E hoje eu volto a cobrar do Governador
do estado de Rondônia e também os nossos deputados Estaduais, e
também dos nossos representantes do estado  de Rondônia, a
falta de respeito  com a nossa população, com o nosso povo. O
nosso povo chega ali no São Daniel Comboni, é a maior dificuldade
pra ser atendido. Depois  que é atendido ainda tem que levar  uma
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longa fila pra chegar  no hospital  Regional.  Senhores  políticos que
representam o povo no estado de Rondônia, olha com carinho, com
respeito, você que tem o seu  mandato, que tem o poder  na mão,
principalmente o Governador  do estado  de Rondônia que  é o que
manda no estado de Rondônia, põe pessoa competente  ali no
Regional, no São Daniel  Comboni,  pra  atender  o povo.  Não deixe
esse povo morrer  a mingua não. Não deixe esse povo sair dali e ir
pra um hospital  particular,  porque não tem interesse  de  atender a
nossa população, é o maior  pecado,  e o maior  erro  do mundo de
qualquer político é de ver as pessoas sofrendo, tendo condições de
encaminhar pro hospital Regional,  tem condições de pedir pro
médico fazer uma cirurgia e não fazer. Isso é uma falta de respeito
com o povo, mas o povo também tem que aprender.  O povo
também tem que aprender  parar de  dar  reeleição e mais mandato
pra quem posa de bonzinho e muitas vezes não faz nada pro povo.
Eu conheço político no estado de Rondônia, que tem quarenta anos
de mandato e só vem de quatro em quatro anos no nosso município
e o povo  continua votando.  E uma pessoa  que  ‘tá’ aqui,  que  nem
esses vereadores, esses doze vereadores que representam  a
população de Cacoal, pagando pelo que não deve. ‘Tá’ aqui
defendendo a nossa população, o povo crucifica. Eu quero falar ‘ca’
população dessa  cidade,  o vereador  ‘Corazinho’ tem respeito  pela
nossa população. Eu não faço mais porque eu sou um grãozinho de
areia nesse oceano. Eu não tenho mais condições de fazer, o que eu
tenho é boa vontade  de fazer e de pedir. Pra concluir  o meu
discurso, senhor  presidente,  e dizer  pro  nosso  povo  o seguinte:  o
‘Corazinho’ tem um bom coração, mas eu tenho que pedir pra
alguém, eu tenho  que  pedir  pro prefeito,  eu tenho  que  pedir  pra
deputado estadual,  eu tenho  que  pedir  pra deputado  Federal,  eu
tenho que pedir  pra Senador da República, eu tenho que pedir pra
Presidente. Eu peço pra todo mundo, mas eu não tenho condições
de fazer. Eu gostaria de ser um Executivo pra fazer, mas realmente
só tem condições de fazer quem são os Executivos que são eleitos.
Eu quero dizer a nossa população, o vereador  Corá volta com
próximo mandato em dois mil e dezessete pra representar mais uma
vez pra representar essa Casa. Tem muita gente que ficou
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descontente com a minha reeleição, mas eu  quero  dizer  pra esses
que ficaram descontentes, faça o que eu faço que você também será
vitorioso. Um abraço que Deus abençoe a toda nossa população. E
uma boa semana  e fica todo mundo  com Deus. E precisou  do
vereador Corá, gabinete do ‘Corazinho’ ‘tá’ aberto aqui pra atender a
nossa população e também a minha casa, ali na avenida São Paulo,
2134, eu tenho  a maior  satisfação, presidente,  de atender  o meu
povo que sempre me elegeu pra mim defender de coração, o senhor
é meu presidente, meu líder, ‘tá’ deixando o seu mandato agora dia
trinta e um de dezembro,  mas conta  comigo.  Sou  seu amigo  pra
sempre, um abraço que Deus abençoe a todos vocês”. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: “Senhor
presidente nós começamos aí o campeonato Padre Ezequiel Ramin,
um dos melhores  campeonatos  do município, e nós tivemos  uma
rodada neste final de semana, um pouco triste da realidade do nosso
futebol, onde eu aí que já fui tricampeão do campeonato,  do
campeonato Padre Ezequiel Ramin, quatro vezes artilheiro e nós aí,
cobramos sempre  do secretário Romeu,  o secretário de Esportes,
atitude em  relação ao nosso  esporte  amador,  aonde  nós sempre
falei para o Romeu para levar aí policiamento quando chegasse aí na
reta final do campeonato. Nós estamos aí na semifinal do
campeonato Padre Ezequiel Ramin, e nós tivemos ali a marcação do
penalty, vereador Valter, pelo juiz, infelizmente ali aquela equipe não
concordou e não deixou ali, é cobrar aquela penalidade, enfim ali, é
finalizou aquela  partida.  Então assim se o Romeu,  secretário de
Esportes, ouvisse opiniões em relação para  a melhoria  do nosso
esporte, sempre  quando  chegasse  na reta final  dos campeonatos,
nós tínhamos policiamento  acompanhando  aí as rodadas  na zona
rural. Sabemos  que é difícil acontecer  isso, mas a secretaria  de
Esportes tem orçamento, e acho que pode prever a segurança
principalmente para a arbitragem, eu acho que principalmente para
a arbitragem,  acho  que  é difícil apitar  uma  partida,  mas isso não
vem acontecendo.  Eu  espero  aí que  o Romeu,  o próprio Conselho
Municipal de Esporte, possa acatar essa decisão, que possa prever aí
no orçamento, segurança para  a arbitragem, nas  competições não
só da zona rural, mas também municipal. Também, senhor
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presidente, gostaria de cobrar aí ao prefeito Padre Franco,  nós
fizemos aqui já indicações, eu acho que a população, a  comunidade
do Riozinho merece mais respeito, nós já  fizemos ali indicações para
que se fizesse uma mini rodoviária, para atender à comunidade do
Riozinho. Isso aí não vem, o prefeito não vem discutindo, não leva
isso a sério, mas a comunidade do Riozinho realmente ali  merece, o
distrito do Riozinho merece, ali uma mini rodoviária, para  as
pessoas que moram  por ali, para  que não precisam  vir aqui  em
Cacoal aqui pegar o ônibus. Então eu espero aí que o prefeito Padre
Franco, ou agora  a futura prefeita Glaucione que vai tomar  posse,
possa olhar  com carinho,  e possa olhar essa reinvindicação não só
do vereador, mas daquela comunidade, que merece um pouco mais
de respeito.  E também, eles  que também pagam os seus impostos
merecem realmente ali uma mini rodoviária para melhor atender ali
aquela comunidade. Também, senhor presidente, gostaria de cobrar
do SAAE, para que pudesse fazer convênios, para que pudesse fazer
poço artesiano no Distrito de Divinópolis. Nós vermos esse ano aí a
extensão da seca, sabemos  aí que Rondônia chove muito, mas
Cacoal, passou  agora  esse ano,  por  dificuldade em relação a seca
extensa e ali aquele Distrito, ali por ser em lugar alto, vem passando
dificuldade em relação a água. Eu esperto aí que o SAAE possa fazer
convênio com a secretaria de  Administração para que possamos aí
fazer poço artesiano ali no Distrito de Divinópolis. E também cobrar
do prefeito Padre Franco o início da construção da UBS do Distrito de
Divinópolis, eu acho que já foi dado a ordem de serviço, a Câmara já
fez a parte dela, dando aí a contrapartida, avalizando a
contrapartida, e nós vimos aí até agora nenhum sinal daquela obra
começar no Distrito de Divinópolis. Então esperamos  aí que eles
possam realmente começar ali aquela obra. Também, senhor
presidente, gostaria  que  a Mesa  encaminhasse ofício ao secretário
de Obras, para que pudesse substituir a ponte que liga ali o bairro
Teixeirão ao Village, nós vemos ali aquela ponte, eu ‘tive’ lá hoje a
pedido de moradores,  vereador Valter, afundou mais meio metro e
ali se passar mais um carro pesado, realmente vai afundar cada vez
mais e não vai ter  como passar. Esperamos aí que o secretário de
Obras possa realmente  substituir  aquela  ponte.  Acho que é uma
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ponte ali de grande  circulação, que  dá ligação ao bairro  Vilage,  o
bairro Teixeirão, e que possa olhar com carinho ali também a ponte
do Village.  E falando  de ponte,  se continuar  assim, eu acho  que
Cacoal vai entrar num colapso em relação as nossas pontes
municipais. Hoje nós vemos pontes na linha 12 caídas, uma ponte na
linha 14 caída, agora  recentemente,  sábado, caiu,  interditou  mais
uma ponte,  vereador  Valter,  na linha 14, pertinho da linha ‘E’, nós
temos pontes já interditadas na Chico Arruda, no Santana, é, enfim
aí, várias pontes no município. Então esperamos aí que o Executivo
possa olhar com responsabilidade o nosso município. Porque senão
já, já, pode,  vai entrar  ai em estado de calamidade  pública em
relação à ponte,  não só nas linhas,  como também no centro  da
cidade. Também, senhor presidente,  gostaria que deixar aí um
grande abraço aí a todos os moradores  da linha 14, aonde a
associação vai comemorar  ali mais um aniversário, vinte  anos  ali,
vinte e seis anos de associação de produtores rurais. Então desejar
aí felicidades  à associação um trabalho  realizado,  ali em frente  à
sociedade e aos produtores rurais. E para finalizar, senhor
presidente, desejar aí a todos uma feliz semana e fiquem todos com
Deus”. O vereador Donizeti de Souza da Silva, PTB, dispensa o uso
da palavra.  O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  PTB,
dispensa a palavra.  Ordem do Dia. Todos os vereadores  estão
presentes. O Requerimento n. 53/CMC/2016, de autoria do vereador
Emílio Junior Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, §
2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer que seja
posto em votação o presente  Requerimento  de Urgência Simples
para inclusão e deliberação dos Projetos de Leis n°s 152/16, 160/16,
162/16, 163/16, 166/16, 169/16 e 170/16, todos de autoria  do
Poder Executivo  Municipal,  que  colocado  em votação, é aprovado
por unanimidade  dos presentes. A vereadora Maria Aparecida
Simões em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos
mesmos já terem sido amplamente  discutidos na reunião das
Comissões Permanentes,  o que  colocado  à disposição do Plenário,
foi aprovado por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei
N. 152/16 - “Dispõe sobre a carreira dos servidores públicos
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ocupantes de cargos efetivos de engenheiro e arquiteto e urbanista
do município de Cacoal, Altera a Lei n. 2.543/PMC/2009, e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
porém apresenta Proposta de Emenda, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 152/16 - “Dispõe sobre a carreira dos
servidores públicos ocupantes  de cargos  efetivos  de engenheiro  e
arquiteto e urbanista  do município de Cacoal, Altera a Lei n.
2.543/PMC/2009, e dá outras providências.”, já com emendas
aprovadas, é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos presentes.  Em  seguida é o Projeto
de Lei N. 160/16 – “Dispõe sobre abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de Lei n. 160/16 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.
Também o Projeto  de  Lei N. 162/16  - “Dispõe sobre  reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 162/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto
de Lei N. 163/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente por meio de remanejamento,  e dá outras
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providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 163/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de remanejamento, e
dá outras  providências”, é colocado  em discussão e logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  A seguir o
Projeto de Lei N. 166/16 - “Dispõe sobre reformulação administrativa
ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
166/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Também o Projeto de Lei N.  169/16 -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de remanejamento, e dá outras providências”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
169/16 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio  de remanejamento,  e dá outras  providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de  Lei N. 170/16  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa ao orçamento vigente por
meio de transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei N. 170/16  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente  por meio
de transposição, e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,  vereador  Emílio
Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais haver a
deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada  esta sessão às
19h49min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.//////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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